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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : Toponderzoek 
Onderwerpen : Wonen in de gemeente Neder-Betuwe 

: De laanboomsector in de gemeente Neder-Betuwe 
: Verenigingen en stichtingen en hun bestuur 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 27 november 2020 tot 13 december 2020 
Aantal vragen : 4 
Aantal respondenten : 170 
Foutmarge : 7,0% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 14 december 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±7,0%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. Dit onderzoek heeft een foutmarge 

van boven de 5%, waardoor het onderzoek onder de inwoners niet als representatief wordt geacht. 

1.1 Methodiek 
• Op 27 november 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 4 december 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• OP 10 december 2020 is een tweede herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 
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1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 

Het kan voorkomen dat grafieken een totaal hebben van meer dan 100%. De reden hiervan is dat de 

grafiek bij een meerkeuzevraag hoort. Dit betekent dat respondenten meer dan één 

antwoordmogelijkheid hebben kunnen selecteren. 

In deze rapportage zijn rankingvragen opgenomen in het onderzoek. Op deze rankingvragen hebben 
respondenten een ranking aangebracht op verschillende antwoordmogelijkheden. Een leeswijzer 
voor deze grafieken is hieronder opgenomen. De grafieken van rankingvragen kunnen als volgt 
gelezen worden:  
 

 
 
Bij een rankingvraag wordt een uitgebreide analyse uitgevoerd. Bij een rankingvraag worden 
verschillende analyses uitgevoerd. Zo kan de analyse gemaakt worden op basis van het gemiddelde, 
op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in de top 3 en op basis van hoe vaak een 
antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3. Onder de grafieken van rankingvragen worden de drie analyses 
toegelicht.   
 
LET OP! Een laag gemiddelde betekent dat het antwoord vaak op de eerste plaats in de top 3 of top 5 
is genoemd. Het antwoord met het laagste gemiddelde is dus het antwoord dat het vaakst op ‘1’ is 
gezet. Bij een top 3 is het hoogst (slechtst) mogelijke gemiddelde een 4. Bij een top 5 is dit een 6. Dit 
komt doordat antwoorden die niet in een top 3 worden meegenomen wel worden meegenomen in 
de berekening van het gemiddelde.  
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1.3 Vergelijking van respons met populatie  
De respons wordt vergeleken met de populatie van de gemeente Neder-Betuwe op de volgende 

punten: 

- Geslacht; 

- Leeftijd. 

De onderliggende waardes volgen hieronder, waarbij onderscheid wordt gemaakt tussen de 

populatie (de verdeling rondom inwoners Neder-Betuwe) en de respons (de verdeling rondom de 

respondenten). 

 

 
In bovenstaande grafiek zien we de ongewogen afspiegeling op basis van geslacht. In de grafiek op 

basis van geslacht is een oververtegenwoordiging te zien in het percentage mannelijke 

respondenten.  
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In bovenstaande grafiek zien we de ongewogen afspiegeling op basis van leeftijd. Bij de grafiek op 

basis van leeftijd is een ondervertegenwoordiging van het percentage respondenten onder de 40 jaar 

te zien en een oververtegenwoordiging van respondenten tussen de 40 en 65 jaar en boven de 65 

jaar.  
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2. Resultaten 

2.1 Verenigingen en stichtingen en hun bestuur 
In de gemeente Neder-Betuwe zijn in alle dorpen vrijwilligers actief. Ze zorgen er op diverse manieren 

voor dat hun dorp levendig blijft, dat mede-inwoners kunnen genieten, kunnen meedoen en hulp 

krijgen. Zij dragen allemaal bij aan de leefbaarheid van onze kernen. 

 

In dit onderzoek wordt er specifiek gekeken naar vrijwilligerswerk voor alle verenigingen en 

stichtingen die plaatselijke activiteiten/ belangen ondersteunen en (nagenoeg) volledig draaien op 

vrijwilligers. Denk aan een muziekvereniging, een volleybal of voetbalvereniging, de kerk, de visclub, 

bij het dorpshuis etc. 

 

Toelichting 
• Ben altijd actief betrokken geweest (en nog steeds) in commissies en raden van de 

school/scholen van mijn kinderen. Inmiddels zitten deze op scholen buiten de gemeentegrens. 

• Ben druk met mijn studie naast mijn baan. daarna zou ik graag bij een organisatie voor 
dierenwelzijn willen helpen  als vrijwilliger 

• Ben het initiatief #kleurjedorp #eentegeneenzaamheid gestart. Mis de steun van de gemeente 
hierin. 

• Ben Jutter en ontplooi van tijd tot tijd burgerinitiatieven, vrijwilliger voor Welzijn Rivierenland 
en betrokken bij landelijke organisaties 

• Ben nu 74 jaar..laat de jeugd dat maar doen 

• Ben slecht ter been , dus niet geschikt voor alle vrijwilligers werk. 

• Ben vrijwilliger bij een vereniging buiten onze gemeente 

• Ben vrijwilligster in zorgcentrum Elim 

• Ben wel vrijwilliger bij de Nijmeegse schaatsvereniging. 

• Bij vereniging 

• Fulltime mantelzorg (2x) 

• Geweest maar nu    leuk  geweest 

19%
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Ja, ik ben bestuurslid van een vereniging en/ of
stichting

Ja, ik ben vrijwilliger bij een vereniging en/ of
stichting

Nee, maar ik zou best vrijwilligerswerk willen doen
bij een vereniging en/ of stichting

Nee

1. Bent u actief als vrijwilliger in onze gemeente?
(Voorbeelden van vrijwilligerswerk bij verenigingen en stichtingen die (nagenoeg) 

volledig draaien op vrijwilligers zijn: trainer bij een (sport)team, barmedewerker in het 
dorpshuis, bestuurslid bij de (n=170)
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• Helaas niet binnen de Neder_Betuwe, maar ik geef, samen met een lerares, computerles bij 
Dynamiek Tiel 

• Ik ben actief bij een werkgroep en als het zo uitkomt, maar momenteel heb ik teveel zorgtaken 
om er iets bij te doen 

• Ik ben ruim 20 jaar actief geweest in de gemeente als bestuurslid en ben dat nu voor een 
landelijke (patiënten)vereniging. 

• Ik ben vrijwilliger en bestuurslid van een vereniging buiten de gemeente. 

• Ik doe mee met Zwerfafvalbrigade Nederbetuwe en ben verkeersregelaar bij de 
Avondvierdaagse in Kesteren 

• Ik doe nu vaak vrijwilligerswerk in Arnhem omdat ik daar werk 

• Ik doe wat klusjes bij ouderen 

• Ik ruim vrijwillig zwerfvuil op 

• In de regio, bestuurslid van Golfvereniging De Batouwe in Tiel/Zoelen 
Historische Kring Kesteren & Omstreken 

• Ja vrijwilliger buiten een stichting of vereniging om en niet via een vereniging, maar die optie 
staat er niet bij 

• Kerkgenootschap voor jongeren werk 

• Maar buiten Nederbetuwe 

• Maar wel in de gemeente Rhenen 

• Meer als 25 jaar vrijwilliger geweest nu tijd voor de jonge generatie. 

• Op dit moment in mijn geval geen mogelijkheden voor vrijwilligerswerk, maar het heeft zeker 
mijn interesse en waardering. 

• Uchta 

• Vanaf de eerste week dat ik hier kwam wonen. 

• Voor de kerk: organiseer ik de kerkschoonmaak die gedaan wordt door vrijwilligers. 
Ik raap met mijn gezin regelmatig zwerfvuil op in Kesteren en omgeving 

• Wel geweest 

• Wel geweest, bij de tennisvereniging. En nu wel vrijwilliger in het team bij de school van onze 
kinderen. 

• Wel jarenlang gedaan en ook wel zijdelings  actief zonder verplichring 

• Werk fulltime, helaas niet veel tijd 

• Werkt al 60 uur per week 

• Wrl in lienden en tiel vrijwilliger 
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Onderstaande vraag is alleen gesteld aan respondenten die bij vraag 1 de antwoorden “Ja, ik ben 
bestuurslid van een vereniging en/ of stichting” en/ of “Ja, ik ben vrijwilliger bij een vereniging en/ of 
stichting” hebben gegeven.  
 

 
Vraag 1.1 “Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om vrijwilligerswerk te doen?” kan op 
verschillende manieren worden geanalyseerd, namelijk: op basis van de gemiddelde score, op basis 
van hoe vaak een antwoord op de eerste plaats wordt gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie 
wordt benoemd.  
 
Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top vijf naar voren: 
1. Voor de sociale contacten, om (nieuwe) mensen te leren kennen (4,1); 
2, 3, 4. Het is leuk, het is een hobby voor mij (4,3); 
    Om de activiteiten die bij de vereniging/vrijwilligersorganisatie horen uit te kunnen voeren (zoals 
voetballen of muziek maken) (4,3); 
    Voor de gezelligheid (4,3); 
5. Voor het plezier van anderen (4,6).  
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Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende 
top drie naar voren: 
1. Om de activiteiten die bij de vereniging/vrijwilligersorganisatie horen uit te kunnen voeren (zoals 
voetballen of muziek maken) (21%); 
2. Het is leuk, het is een hobby voor mij (18%); 
3. Voor de sociale contacten, om (nieuwe) mensen te leren kennen (13%); 
4, 5. De verbinding met de streek(producten)(10%); 
    Voor het plezier van anderen (10%). 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende 
top drie naar voren: 
1. Voor de sociale contacten, om (nieuwe) mensen te leren kennen (58%); 
2. Voor de gezelligheid (51%); 
3, 4. Het is leuk, het is een hobby voor mij (44%); 
    Voor het plezier van anderen (44%); 
5. Om de activiteiten die bij de vereniging/vrijwilligersorganisatie horen uit te kunnen voeren (zoals 
voetballen of muziek maken) (43%).  

Andere reden, namelijk: 
• Andere bewoners te kunnen helpen en ondersteunen 

• Anders is er helemaal niets te doen in ochten 

• Een bijdrage leveren aan de gemeenschap. 

• Geeft veel voldoening 

• Geloof belijden 

• Iets te betekenen voor de gemeenschap 

• Ik ben gedreven om iets op een hoger niveau te brengen en daarvoor gebruik ik mijn netwerken 

• Je draagt allemaal je steentje bij in de maatschappij. 

• Je naaste helpen 

• Jongeren bereiken met het evangelie 

• Leefbaarheid in ons dorp bevorderen 

• Maatschappelijk nut 

• Maatschappelijke betrokkenheid 

• Maatschappelijke bijdrage leveren 

• Mijn kennis en ervaring beschikbaar stellen aan anderen 

• Om bij te dragen aan onze kerkelijke gemeenschap 

• Omdat het mij heel erg stoort dat er zoveel zwerfafval ligt 

• Omdat ik me zo ontzettend erger aan de enorme hoeveelheid zwerfvuil in de neder-betuwe. 

• Schone omgeving 

• Sociale participatie 

• Subsidies worden steeds minder 

• Toch ook een beetje om te laten zien dat wij als ongelovige zeker geen gewetenloze monsters 
zijn 

• Tot uitbreiding van Zijn Koninkrijk 

• Trachten saamhorigheid en leefbaarheid te bevorderen. 

• Vanuit het geloof 

Toelichting 
• Mekaar beetje helpen 
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Onderstaande vraag is alleen gesteld aan respondenten die bij vraag 1 het antwoord “Nee, maar ik 
zou best vrijwilligerswerk willen doen bij een vereniging en/ of stichting” heeft gegeven. 
  

 

Toelichting 
Nee, ik neem liever zelf 
contact op door naar de 
website van Welzijn 
Rivierstroom te gaan 

• Door omstandigheden geen mogelijkheden voor 
vrijwilligerswerk. 
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Ja

Nee, ik neem liever zelf contact op door naar de
website van Welzijn Rivierstroom te gaan

1.2 U geeft aan dat u geen vrijwilligerswerk doet, maar dat u 
dit best zou willen doen. Mag Welzijn Rivierstroom contact 

met u opnemen om te kijken welke mogelijkheden er voor u 
zijn? (n=8)
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Toelichting 
Ja • Ik zou mee willen praten met de Gemeente over bepaalde zaken die in de 

Gemeente spelen. 

• Secretaris <weggelaten i.v.m. persoonsgegevens> 
 

Misschien • Beetje inspraak 

• Dat is wel heel afhankelijk van welk bestuur 

• Ik zelf 
 

Nee • Ben al bestuuuslid! 

• Ben al betrokken bij meerdere besturen als vrijwilliger 

• Ik heb voldoende bestuursfuncties 

• Ik zou t zo niet weten 

• Zit al in een ander bestuur  

• Zit al in een bestuur en doe vrijwilligerswerk bij andere vereniging.  
Weet niet • Ben zelf bestuurslid en wij hebben geen enkele moeite met het krijgen van 

vrijwiligers. Alleen de gemeente is een lastige partij. 
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2. Kent of bent u iemand die deel zou willen nemen in een 
bestuur?

(n=187)
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Onderstaande vraag is alleen gesteld aan respondenten die bij vraag 2 de antwoorden “Ja” of 
“Misschien” hebben gegeven.  
 

 

Toelichting 
Ja, dit kan via de 
volgende 
contactgegevens: 
 
 
 
Nee, ik neem 
liever zelf contact 
op door naar de 
website van 
Welzijn 
Rivierstroom te 
gaan 

• In verband met anonimiteit zijn de persoonsgegevens uit de rapportage 
gehaald, deze zijn bekend bij onderzoeksbureau Toponderzoek.  

• Doe al veel commissiewerk bij 3. Verenigingen.  
Heb al in besturen gezeten...het is nu tijd voor de jongere garde. 

 
 

• Ik heb besloten dit jaar nog veel energie in mijn bedrijf te steken en als 
onze dochter volgend jaar naar school gaat iets te kiezen wat daar ook mee 
te maken heeft of voor haar kan betekenen 
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Nee, ik neem liever zelf contact op door naar de
website van Welzijn Rivierstroom te gaan

2.1 U geeft aan dat u iemand kent of bent die (misschien) 
deel zou willen nemen in een bestuur. Mag Welzijn 

Rivierstroom contact met u opnemen om te kijken welke 
mogelijkheden er voor u zijn? (n=40)
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Onderstaande vraag is alleen gesteld aan respondenten die bij vraag 1 de antwoorden “Ja, ik ben 
bestuurslid van een vereniging en/ of stichting”, “Ja, ik ben vrijwilliger bij een vereniging en/ of 
stichting” en/ of “Nee, maar ik zou best vrijwilligerswerk willen doen bij een vereniging en/ of 
stichting” hebben gegeven.  
 

 
Op vraag "3. Wat zou er voor kunnen zorgen dat u zelf, of iemand in uw omgeving, deel zou nemen in 
een bestuur?” komt de volgende top vijf naar voren: 
1. Het niet te veel tijd kost (22%); 
2,3. Persoonlijk gevraagd wordt om deel te nemen in het bestuur (19%); 
   De tijd flexibel ingezet kan worden (19%); 
4. Het bestuur open staat voor nieuwe inzichten en ideeën (19%); 
5. Betere informatie komt over wat een bestuursfunctie inhoudt (14%). 

Andere optie, namelijk: 
• Ben zelf vrijwilliger en zorgt ook voor vrijwilligers bij onze vereniging 

• Besturen een afspiegeling zijn van de leden 

• Duidelijke informatie over welke vacatures er zijn in de omgeving 

• Een kleine vergoeding tegenover staat of reductie van contributie o.i.d. 
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Betere informatie komt over wat een
bestuursfunctie inhoudt

De tijd flexibel ingezet kan worden

Het bestuur open staat voor nieuwe inzichten en
ideeën

Het niet te veel tijd kost

Ik bij iemand terecht kan voor vragen of een kort
training over besturen

'Meeloopmomenten' worden georganiseerd om te
ervaren wat een bestuur allemaal doet

Open vergaderingen worden georganiseerd om te
ervaren hoe een vergadering er aan toe gaat

Persoonlijk gevraagd wordt om deel te nemen in
het bestuur

Workshops worden aangeboden van 1,5 uur over
de thema

Andere optie

Niets zou er voor kunnen zorgen dat ik, of iemand
in mijn omgeving, deel gaat nemen in een bestuur

Weet niet

3. Wat zou er voor kunnen zorgen dat u zelf, of iemand in uw 
omgeving, deel zou nemen in een bestuur? Als:

(Meerdere antwoorden mogelijk)
(n=155)
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• Er verenigingen zouden zijn waar ik (of mijn kinderen) graag lid van zouden willen 
worden. Het huidige bestand heeft niet onze interesse, waardoor we ons veel meer 
richten op de mogelijkheden binnen de gemeente Overbetuwe. 

• Ik ben geen bestuurder, heb hier de capaciteiten niet voor. 

• Ik heb al jaren in allerlei besturen gezeten en houd nu sabbatical. Alles gestopt 

• Ik landelijk niet meer actief zou zijn. 

• Proberen jongeren te motiveren 

• Te weten welk bestuur/organisatie het betreft 

Toelichting 
• Ben meer van korte spontane acties. 

• Het is moeilijk om mensen te vinden en te binden voor een langere termijn 

• Het t al druk genoeg 

• Ik ben absoluut geen bestuurder, heb daar niet de capaciteiten voor. 

• Ik mis in dit onderzoek de rol van de gemeente. Nederbetuwe stelt zich niet positief op tov 
verenigingen die geen raakvlak hebben met het geloof. Tegenwerking en vooral kijken wat 
niet kan is daarbij de regel! Meten met twee maten. Het frustreert ontzettend als 
vrijwilliger die niets te maken heeft of wil hebben met het geloof. Dan val je in de 
nederbetuwe buiten de boot! 

• In mijn situatie niet van toepassing. 
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3. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

